

佛山日报

FOSHAN DAILY

星期日 2025年5月
农历乙巳年四月廿八

25

中共佛山市委主办、主管 / 佛山日报社出版 / 零售价:1.5元
国内统一连续出版物号 CN 44-0049 第13572期 今日4版

新华社北京5月24日电(记者董博婷)经党中央批准,中国少年先锋队第九次全国代表大会将于5月27日至28日在北京召开。

第九次全国少代会将听取和审议第八届全国少工委工作报告,修改《中国少年先锋队章程》,选举产生第九届全国少工委。

第九次全国少代会是以习近平

同志为核心的党中央带领全党全国各族人民以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次重要会议,是全国各族少年儿童和少先队辅导员、少先队工作者政治生活中的一件大事。这次大会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、

三中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述、关于教育的重要论述,牢记领袖嘱托、践行育人使命,传承红色基因、赓续中华文脉,坚持守正创新、促进全面发展,团结教育引导广大少先队员听党话、跟党走,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业时刻准备着。

习近平就越南前国家主席陈德良逝世
向越共中央总书记苏林和越南国家主席梁强致唁电

新华社北京5月24日电 5月24日,中共中央总书记、国家主席习近平就越南前国家主席陈德良逝世向越共中央总书记苏林、越南国家

主席梁强致唁电,代表中国共产党、中国政府和中国人民表示沉痛哀悼,向陈德良家属致以诚挚慰问。

习近平指出,陈德良同志是越南

党和国家卓越领导人,为越南国家发展和革新开放事业作出了重要贡献。作为中国人民的老朋友,陈德良同志为中越两党两国关系发展作出了

不懈努力。我相信,在以苏林同志为首的越共中央坚强领导下,越南党、政府和人民必将化悲痛为力量,在社会主义建设事业中不断取得新的成就。

四部门联合印发通知
开展2025年“百场万企”
大中小企业融通对接活动

新华社北京5月24日电(记者周圆、张辛欣)工业和信息化部、国务院国资委、国家知识产权局、全国工商联日前联合印发通知,部署开展2025年“百场万企”大中小企业融通对接活动。

工业和信息化部中小企业局有关负责人介绍,活动旨在建立完善大中小企业融通对接渠道,集聚知识产权服务机构、高等院校、科研院所、金融机构等各方资源,搭建中小企业与大企业交流、展示、服务、对接平台,推动更多中小企业融入大企业创新链产业链供应链,共同积极应对外部风险挑战,携手提升产业链供应链韧性和安全水平。

活动内容包括组织举办产业链专场对接活动,组织中央企业、民营企业与中小企业专场对接,各地分层次分领域举办形式多样的对接活动等。

该负责人表示,各地有关部门要制定本地开展大中小企业融通对接活动工作方案;提前摸排大企业需求,广泛动员中小企业、相关机构参与,提升对接精准度和成功率;充分发挥国家高新技术产业开发区、国家先进制造业集群、中小企业特色产业集群的产业集聚优势,做好对接活动的支撑保障等。

多哈世乒赛激战正酣
中国队锁定女单金牌
混双实现“三连冠”

据新华社多哈5月24日电(记者王子江、王海洲、曹剑杰)2025年多哈世乒赛24日继续进行。在混双决赛中,王楚钦/孙颖莎以3:1击败日本组合吉村真晴/大藤沙月,实现世乒赛混双“三连冠”。在女单半决赛中,卫冕冠军孙颖莎以4:0战胜日本选手伊藤美诚晋级决赛,为中国队提前锁定了女单金牌。在男单半决赛中,王楚钦以4:1战胜瑞典名将莫雷加德,连续第二次晋级世乒赛男单决赛。

女单决赛将在25日举行,孙颖莎的对手将在队友王曼昱和陈幸同之间产生。孙颖莎的晋级意味着自1995年天津世乒赛以来,中国队选手将连续赢得16届世乒赛女单冠军。

孙颖莎当天赢得比较轻松,四局比分是11:7、11:5、11:9、11:4。她赛后说,获胜的原因是比赛中技战术执行得非常好。

在男单半决赛中,王楚钦首局进入状态稍慢,以5:11失利。第二局开始,他逐渐提速发力,以11:8扳回一局。第三局他乘胜追击,一度打出6:0的“小高潮”,以11:2迅速拿下。第四局在8:10落后的关键时刻连得四分,以12:10再赢一局。第五局,王楚钦继续稳扎稳打,以12:10锁定胜利,最终以总比分4:1晋级决赛。

本场比赛不仅是王楚钦与莫雷加德在巴黎奥运会后的再度交锋,也被视为一场巴黎奥运会后的“复仇之战”(当时莫雷加德以4:2取胜)。

2023年德班世乒赛,王楚钦在决赛不敌队友樊振东获得亚军。25日,他将向职业生涯首个世乒赛单打冠军发起冲击。

佛山有效商标
注册量突破71万件

近3年商标质押金额超300亿元

佛山日报讯 记者林俊鹏报道:为深入贯彻落实国家知识产权局《关于进一步加强商标品牌指导站建设的通知》等文件精神,佛山以优化营商环境、服务实体经济为导向,扎实推进商标品牌建设工作,全面提升知识产权公共服务效能。记者近日获悉,截至2025年3月底,全市有效商标注册量突破71万件,同比增长7.23%。近3年全市商标质押98笔,质押金额309.89亿元,有效助力企业品牌创新与区域经济高质量发展。

佛山市聚焦企业商标注册、运用、保护和管理需求,大力推进商标品牌指导站建设,构建覆盖全市的商标服务网络。市市场监督管理局联动市知识产权保护中心采用“调研+指导”的评审模式,确定了首批17家“佛山市商标品牌指导站”并完成授牌,覆盖五区重点产业、行业协会,形成“一站式”商标服务体系。近一年来,指导站围绕商标注册咨询、品牌培育、维权援助等职能,累计服务企业超1100家次,开展专题培训、政策宣讲等活动近40场,有效提升企业品牌意识和商标管理水平。

端午假期周边游预订火热,佛山整体旅游预订量同比增长167%

文旅融合激发消费活力

据新华社北京5月24日电 2025年端午假期临近,旅游消费预订情况呈现“周边深度游+文旅新体验”双重特征。多家在线旅游平台数据显示,国内周边游预订量同比增长明显,长三角、京津冀等“2小时高铁圈”成为重要出行范围。端午假期与“六一”儿童节相遇,亲子景区热度攀升,多地主题乐园或将迎来客流高峰。

以赛龙舟为代表的民俗活动将成为端午假期文旅消费亮点,佛山整体旅游预订量同比增长167%,岳阳等地旅游订单量同比增长超20%，“龙舟”“粽子”等关键词搜索量大幅增长。音乐节经济效应显著,热门演唱会举办地旅游订单激增,传统节日正通过“民俗+演艺”的创新模式焕发新活力。业内人士表示,游客愈发倾向“中心城市辐射周边”的深度体验,

在避开人潮的同时追求文化消费的高性价比,折射出旅游市场从规模扩张向品质提升的转型趋势。

周边游预订量增长

多家在线旅游平台预订数据显示,端午假期旅游消费以本地游和周边游为主。携程数据显示,2025年端午假期国内周边游预订量同比增长23%,市场整体呈现稳步增长态势。

相较五一假期,在端午节前往武汉、济南、西安、南京、长沙等热门目的地,酒店均价花费可省20%-30%不等,为游客提供了更具性价比的住宿选择。

去哪儿大数据研究院研究员肖鹏对中国证券报记者表示:“端午假期在五一假期和暑假之间,且临近高

考,并非出游旺季,旅客出行以周边游为主。”

去哪儿火车票预约数据显示,端午假期“2小时高铁圈”仍是旅客出游的主要范围,长三角、京津冀、珠三角及川渝等区域的中短途线路成为热门选择。肖鹏表示,“中心城市下沉周边”的趋势使得游客既避开了人潮,又能深入体验地方特色。

自驾游方面,同程旅行数据显示,上海、成都、南京、重庆、深圳5座城市,不仅是端午假期热门自驾游目的地前5名,也是自驾游出发地的前5名。苏州、杭州、佛山等城市凭借端午假期丰富的民俗活动,入围端午假期自驾游目的地前10名。

今年端午假期正逢“六一”儿童节,亲子游在端午假期迎来小高潮。马蜂窝平台数据显示,各地主

题乐园、动物园以及文博场所将在端午假期迎来大批亲子客群。

文旅融合趋势显著

民俗体验成为今年端午假期文旅消费的核心亮点,以“赛龙舟”为代表的各类民俗活动在端午假期备受瞩目。

近一个月来,马蜂窝平台“赛龙舟”相关热度上涨明显。去哪儿数据显示,近一周“端午”“龙舟”“粽子”等关键词搜索量较上月同期增长220%,湖南岳阳、福建龙岩、湖南湘西等多个端午民俗目的地,旅游预订量同比增长超20%。携程数据显示,端午假期,广东佛山整体旅游预订量同比增长167%,酒店订单量同比增长145%,机票订单量同比增长110%。

残特奥会夏季项目首金诞生

佛山交出赛事承办高质量答卷



佛山日报讯 记者陆佩兰报道:5月24日,全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会聋人足球项目(十一人制男子组)圆满收官。在决赛场上,广东队与辽宁队展开激烈角逐,常规时间里,两队比分定格在1比1。在点球大战中,广东队以5比4取胜,最终以总比分6比5战胜辽宁队,获得本届残特奥会夏季项目首金。

作为本届残特奥会首个夏季项目,聋人足球项目各项赛事从5月17日持续至5月24日,来自全国的12支代表队、216名聋人足球运动员,在佛山世纪莲体育中心和南海体育中心挥洒汗水,追逐足球梦想。他们在“无声”赛场上团结协作、奋勇争先,充分展现了聋人足球运动员积极向上、超越自我的精神面貌。

“本次赛事安全有序,保障有力,是我们参加的近几届赛事里最好的,佛山给我们带来了很棒的体验。”谈及本次参赛感受,辽宁队教练员杨光迪说。

对于本次赛事组织承办工作,残特奥会聋人足球项目比赛仲裁刘宝华



扫码看视频

5月24日,全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会聋人足球项目(十一人制男子组)决赛中,广东队以6比5战胜辽宁队,获得本届残特奥会夏季项目首金。图为广东队进球后队员欢呼。/佛山市新闻传媒中心记者周春摄

给予肯定,“从整个组织工作来看,佛山的硬件条件和各项服务都做得非常好,给各参赛队伍创造了很好的竞赛条件和竞赛环境,使各队能发挥他们应有的水平。从赛风赛纪来说,本次比赛没有收到一起申诉,非常圆满。”

作为本次赛事的承办城市,佛山以“办赛即办城”的责任担当,通过高标准、高标准的赛事保障、暖人心的赛事服务,确保比赛安全平稳有序进行,圆满完成赛前既定目标。

赛前,佛山世纪莲体育中心进行了启用20年来力度最大、最全面的升级改造,引进了国际上较为先进的百慕大草坪。同时,佛山对两大比赛场馆进行“无障碍设施改造2.0工程”,确保让观赛与竞技全程实现“硬件设施无障碍、信息无障碍、服务无障碍”。

赛事进行期间,佛山共安排了630名志愿者,为聋人球员和观众编织起手语服务网,手语翻译员24小

时待命,从酒店到赛场全程守护,为赛场增添了专业保障与温情服务;“佛山制造”也加入赛事保障行动中,在运动员入住的酒店房间,有为听障运动员而设的可视化门铃灯,一批本地康复器材类企业提供的智能化助残产品,也被广泛运用到赛事后勤保障各项工作中……参赛的聋人足球运动员对佛山承办赛事的有力保障、暖心服务频频点赞。

下转及相关报道见A02 ▶

| 导读 |

2025年“艺美佛山”系列活动启动
九大活动“烹”出文艺大餐

A03

国宝回家 完璧有时
子弹库帛书《五行令》《攻守占》结束79年海外漂泊

A04

下转 A03 ▼